

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información. Político e Independiente

SIGLO II AÑO 1935

Núm. suelto 15 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.525

Capital, un mes..... Ptas. 2'50
Fuera, trimestre..... 7'50
Portugal..... 15'00
República Argentina... 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Sábado 12 de Octubre de 1935
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLAY, 21
Apartado, número 13 Teléfono, número 21

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'46
Tercera 13 0'32
Reclamos y Gacetas... 0'58
Primera plana... 0'76
Remitidos, comunicados y esquives a precios módicos

EN LA FIESTA DE LA RAZA LA MEMORIA DE COLÓN

Los pueblos hispano-americanos celebran una vez más la Fiesta de la Raza, que a la vez sirve para la exaltación de la gesta histórica y a nuestro modo de ver, para la reparación justa que debe el Mundo a los servicios del glorioso navegante que murió pobre y olvidado en Valladolid. Se volverá a ver el incendio de líricas apologías, haciendo fervorosas protestas de identificación de corazones entre los pueblos que surgieron en el Nuevo Continente después de la gran epopeya y España, que fue creadora y que fué madre, aunque las duras guerras de independencia la hicieran mártir y protagonista de un doloroso drama histórico: el de la pérdida de los preciados territorios, que descubrió y que llevan la faz espiritual de España, con su lengua y con su idiosincrasia porque son parte de su misma raza y esencia de sus mismas esencias como muy bien pregona el españolismo que recuerda nuestros pasos, honda y gloriosamente marcados desde Méjico a la Tierra del Fuego en marcha civilizadora.

El grave revés histórico que España sufrió con los países que salieron de su regazo maternal viene a ser, si se busca, un efecto caprichoso del castigo adecuado en orden a la injusticia—tremendas injusticias de la Humanidad—cometida por los contemporáneos de Colón contra el que escribió con las carabelas, en las aguas del Océano una estela de plata que fue ruta gloriosa en cuyo término se alza hoy un Mundo lleno de pujanza y de floreciente vida. Los que somos sucesores de la generación pecadora y que hoy celebramos la fecha del 12 de octubre, nos contentamos con recordar solo un poquito a la personalidad de Cristóbal Colón, que tan precariamente murió, porque en el recuerdo está el remordimiento y el pecado de los que necesitan de una gran penitencia. En cambio, la pólvora y la pirotecnica de la Literatura, la dejamos para los salmos encomiásticos de las virtudes de la raza con pinitos de sentimentales añoranzas con saludos de reciprocidad y con banquetes diplomáticos, que en definitiva son expresión de las buenas relaciones amistosas y que por

favorecer al estrechamiento de los lazos fraternos que nos unen con los pueblos de Hispano-america, nos parecen lógicamente bien. Pero Colón solo aparece en estas horas como algo difuso, como una sombra que se mueve sigilosamente entre las grandes columnatas del templo que se ha levantado en loor de la solidaridad de la raza, buscando el momento del primer plano, en la perspectiva de la conmemoración del descubrimiento de América, por el que pasó hambre, tragedias personales y los bandazos del temporal, tanto atmosférico, como el que desató la furia de una tripulación desesperanzada. El sujeto, el hombre, el homenajeado es, o debe ser Colón, ya que gracias a él, cupo a España el honor de patenizar el extraordinario acontecimiento, pero los invitados, los que tienen un deber exaltador, mejor aún, glorificador, con el genovés, le dejan en último término cuando debiera ser el vértice inicial, el símbolo único y la idea principal que presida todo el júbilo de la hispanidad en este gran día. Misérrimos fueron para Colón sus

últimos días de ingratitudes, y lo sigue siendo su recuerdo en la positividad, porque ingratos y olvidados fueron los que le abandonaron en su suerte abyecta, e ingratos y olvidados fueron los que colocaron en el escaparate del continente descubierta, el cartel de América, aunque por justicia y por reconocimiento universal debió llamarse Colombia, en toda la extensión equivalente a la de las tierras de las dos Américas. Incurrimos nosotros también en tan grave ingratitud si año tras año vamos amortiguando la gloria de Colón, pues aunque es inmortal, otras glorias que la Humanidad ha hecho inmortales, la misma Humanidad se ha encargado de "desinmortalar" en un desvío imperdonable. Muy bien que se hable de las virtudes excelsas de la raza, de sus afinidades hispanoamericanas, de sus grandezas espirituales y de sus loables aspiraciones, pero por caridad, un poquito de recuerdo para el hombre que hizo posible esta fecha entre las páginas de la Historia que nos enorgullece y que nos honra. Manuel PASTOR.

RECUERDOS Y ENCARGOS (1)

Hoy os traigo coplas; hoy vengo con versos aunque hacía ya más de cuatro años que no me salían las coplas de dentro, pues ¡caray, señores! con aquel *elenco de desgobernantes* que a España salieron... ¡quien era el valiente que tenía el humor de hacer versos si el decir verdades era nada menos que encerrarse en la cárcel más sucia o en las Hurdas o en «Villa Cisneros»? ¡Cualquiera era el guapo que aquí se atrevía a leerlos versos...! Pero gracias a Dios y a los votos, los de aquel equipo desaparecieron y pasaron, por fin, a la Historia, mejor dicho, se fueron al cuerno; que es muy grande la Historia de España para que se ocupe de hombres tan pequeños. Pero voy notando que, sin darme cuenta, ya me pongo serio. fuera digresiones, que hoy me salen las coplas de dentro, que hoy estoy alegre, hoy estoy contento porque tengo a mi lado un amigo de los que más quiero. un amigo de toda la vida, un amigo bueno. ¡Si nacimos en el mismo barrio y nos bautizaron en el mismo templo, y jugábamos juntos de chicos al *sobre* o al *marro* o al pan-panadero! Y también nos curamos chichones de aquellas pedreas que los arrapiezos de la Lana armábamos con los de San Lázaro desde el Mata. Fué el «Bolón de la Alberca» testigo de nuestras hazañas ¡Qué valientes éramos...! Hasta que llegaba bien el «Teresano» o el señor Alejo, —dos municipales que metían miedo— y entonces nosotros... ¡pies ¿para qué os quiero? Juntos nos criamos y aunque él es más viejo (a cada uno lo suyo, Manolo.) estudiábamos juntos solfeo en la misma clase, en el mismo método, en aquella academia famosa de Berdión, en la calle del Riego. (¡Mi querido tío era un gran maestro!) En el novenario de La Peregrina y el de los Remedios y el de La Pastora, la Peña de Francia, la Virgen de Yermo cantábamos juntos gozos y misterios que eran letra v música de nuestro maestro... ¿Te acuerdas, Manolo? ¡Que tiempos aquellos...! ¿Quién nos iba a decir de muchachos que tan pronto se llega a ser viejo, y que en pago de tantos afanes de tantos estudios, de tantos desvelos por los disparates que hizo el *desgobierno* yo llegara a tronchar mi carrera y a fi te dejaran, Manolo, sin sueldo...? Pues, señor, otra vez empezaba a ponerme serio

lágrimas más gordas que nuestros cermeños. Y escurrir la pestaña ¿que importa, si cuando se avivan los gratos recuerdos de la patria chica el hombre más hombre empapa un pañuelo? Si hay alguno que no esté conforme con lo que yo digo... que levante el dedo... Ya lo ves; no hay ninguno, ninguno. Tu sermón gustó mucho, y yo quiero darte en este abrazo el abrazo de todos los nuestros. Quiera Dios que con báculo y mitra pronto te veamos, que yo te prometo —no ir contigo a tomar chocolate, que eso ya lo hago siempre que yo quiero— sino en ese día ser el organista que te toque en Zamora el «Te Deum». Si hasta San Atilano lo ha dicho, lo mereces todo por santo, por bueno. Tu le hiciste al Santo el gran panegirico yo termino el tuyo; estamos a juego. Pero hablamos de hombres de los que se encumbran por sus propios méritos y quiero pedirlos un aplauso de grato recuerdo para otro *muchacho* también de mi tiempo. Si hay alguno que no esté orgulloso de ser su paisano, que levante el dedo. Pero ¡jojo! se trata de un señor ex-ministro de peso zamorano nato, zamorano neto, hombre de riñones, hombre de talento que enseñó dignidad muchas veces e inyectó la energía a un Gobierno. La ovación clamorosa lo dice, sin citar el nombre todos aplaudieron. estamos conformes; no ha habido ninguno que levante el dedo. Cuando lleges, Manolo, a Zamora dale a los paisanos un abrazo nuestro. Dile a todo el mundo como nos unimos y nos protegemos. Dile que entre nosotros no hay grande y pequeño; que por ser zamorano se es noble porque ser zamorano es ser bueno; que sentimos más hondo el cariño a nuestra Zamora porque estamos lejos y todos nosotros su buen nombre ante todo ponemos, pues los éxitos nuestros son suyos y los triunfos suyos son los triunfos nuestros. A nuestra Patrona, la Virgen del Tránsito pidele ¡por Cristo! que no vuelvan esos que aparecen a la hora del rancho y a la de los tiros no hay quien sepa de ellos, que o se escapan por una cloaca o son sorprendidos temblando de miedo. Pide a Nuestra Madre que no vuelvan nunca a *desgobernarnos* los socios aquellos que me hicieron dejar la carrera y a fi te dejaran sin cobrar un *perro*. Y... hasta el miércoles santo; ya sabes que soy de los fijos en ir al Silencio. Fernando APARICIO 6 Octubre 1935.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Madrid.—El día de ayer fue de absoluta desanimación en la Cámara. Sobre la escasa concurrencia de los diputados de la mayoría, decían algunos que esta ausencia podía resultar peligrosa. De todos modos, estos días sin interés político siguen siendo de los más provechosos. De esta manera, las Cortes, pudieron aprobar el proyecto para favorecer la fabricación de combustibles líquidos a base de materias de nuestro suelo y la Comisión de Agricultura emitió dictamen sobre el proyecto remolachero azucarero, recogiendo los acuerdos de la reunión de los representantes remolacheros, que se celebró días atrás en Madrid. El dictamen está inspirado en el anteproyecto que aquellos representantes prepararon y se pondrá a discusión el martes. Por otra parte, ha ultimado su trabajo sobre la ordenación ferroviaria la ponencia de la Comisión Interparlamentaria, que el martes será examinada por el pleno, presidido por el señor Lucía. Como se ve, toda la labor parlamentaria de estos días trata de materias económicas e intereses vitales. Las leyes aprobadas o sometidas a discusión se refieren a Agricultura o a Industria y Comercio y el señor Martínez de Velasco ten drá que intervenir. Las que se re-

fieren a Industria estaban preparadas por el señor Aizpín. La ley Electoral sigue ocupando la actualidad de las conversaciones en los pasillos. En la reunión de la Comisión de Presidencia cada cual expuso su criterio y casi la totalidad se pronuncia por el régimen mayoritario, sin segunda vuelta, ni «quórum», con mayor o menor participación de las minorías y con circunscripciones mayores o menores. Realmente, sólo defendieron el sistema proporcional, el señor Giménez Fernández, por la Ceda, y el señor Trías de Bes por la Lliga. El señor Armasa dijo que su opinión era favorable al régimen mayoritario, pero tuvo que someterse por disciplina, a las indicaciones recibidas. Los radicales, como las izquierdas y otros partidos de centro y derecha, dejan traslucir su tendencia por el sistema mayoritario. En la Ceda se acusan dos tendencias. El jefe del Gobierno, después de oír a los diferentes grupos, trasladará estas opiniones al Consejo del lunes y piensa llevar una ponencia. El miércoles se volverá a reunir la comisión, puesto que el martes leerá los presupuestos y pronunciará el discurso de presentación. El lunes estudiará el Consejo los presupuestos. Sánchez ORTIZ.

El homenaje a la Guardia Civil

Se continúa por las comisiones que han sido designadas los trabajos de preparación del grandioso homenaje que la provincia va a rendir el día 20 del actual a las fuerzas de la benemérita de la comandancia de Zamora, y a cuyo acto, tiene prometida su asistencia Su Excelencia el Presidente de la República señor Alcalá Zamora. También asistirán como es sabido, el Presidente de las Cortes, D. Santiago Alba Bonifaz, varios ministros y diversos ex ministros, entre ellos nuestro estimado paisano, don José María Cid. BENDICION DE LA BANDERA La comisión correspondiente, tiene el propósito de visitar al ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis para pedirle que el día 19, se lleve a cabo por el doctor Arce Ochotorena, la bendición de la Bandera que la provincia regala a la Guardia civil. Aunque esta fiesta no puede tener carácter oficial, promete verse muy concurrida la ceremonia, que seguramente, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral.

HOMENAJE AL GOBERNADOR La Comisión encargada de llevar a cabo el merecidísimo homenaje que la provincia tributa a su Gobernador, señor Ugarte Roure, se celebrará en el Palacio Provincial, el día 20, a las siete de la tarde. Asistirán los alcaldes de las cabezas de partido y de los pueblos que se encuentren en Zamora, con motivo de la entrega de la Bandera a la Guardia civil. El lunes es casi seguro que salgan para Madrid, los señores Gobernador civil y alcalde, para ultimar detalles relacionados con la visita de S. E. el Presidente de la República, a nuestra capital. En el lugar del emplazamiento de las obras de la nueva estación que serán inauguradas por S. E. el Presidente de la República, se están llevando a cabo los preparativos para la ceremonia. Como hemos dicho, el Jefe del Estado mediante un dispositivo eléctrico, hará que hagan explosión unos barrenos, poniendo en marcha al propio tiempo las palas eléctricas.

CASA DE SOCORRO

Por el personal de guardia de este benéfico establecimiento, ha sido curada la niña de dos años de edad, Rosario Arribas, que vive en la casa número 12 de la calle del Rabiéche, la cual padecía una herida contusa en la región superciliar izquierda y erosiones en las fosas nasales, producidas al sufrir una caída. Los ciclistas : : : : : Abelardo Domínguez, de 25 años de edad, vecino del inmediato pueblo de Montamarta, se cayó de la bicicleta que montaba, ocasionándose erosiones en la región carpiana de la mano izquierda y contusiones en la mano derecha. Felipe Ferrero, de 14 años que habita en la calle del Toral, fue asistido esta mañana, de erosiones en la rodilla derecha y en la articulación del codo derecho, también presentaba contusiones en la mano izquierda, cuyas lesiones se las causó al caerse de la bicicleta que montaba, en el momento en que participaba en la carrera ciclista, celebrada hoy por la mañana.

ADVERTENCIA

Para satisfacer las aspiraciones de una agrupación de señores viticultores interesados en el nuevo progreso de fabricación de vinos y siendo el principal elemento, la fermentación. Para toda perfección, pueden continuar informándose en estas oficinas, donde se garantizará la labor que deseen desarrollar de las siguientes comprendidas: Causas generales de adulteración en los vinos y modo de evitarlas. Considerable aumento de producción con uva tinta. Cuadruplicar el valor a las uvas blancas obteniendo jipos de las mejores marcas y como vinos blancos corrientes, doblaréis la producción de costumbre establecida. Queréis que desaparezca la zozobra en contemplar vinos picados siendo tan frecuente y de vinos averiados? Transformación con fruto negro en vino blanco. Idem los vinagres. Sencilla información de Enología Española y prácticas respectivas, comprobada en esta administración, con arreglo a las disposiciones decretadas. Se compran toda clase de vinos. D. RODRIGUEZ

†
EL SEÑOR
Don Felicísimo Martín Martín
Falleció el día 10 de Octubre de 1935
a los 28 años de edad
Víctima de accidente del trabajo
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña María Carrascal Fraile; hijo, Félixín; padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,
Participan a sus amistades tan triste desgracia y le suplican una oración por el eterno descanso de su alma, quedándole por ello agradecidos.
Villar del Buey, 12 de Octubre de 1935.

ESPECTACULOS

NUEVO TEATRO
Para las secciones cinéscas de hoy se anuncia el estreno de la superproducción de Artistas Asociados: «El pan nuestro de cada día», obra premiada con medalla de oro por el C. I. D. L. A. C. de la Sociedad de Naciones, dirigida por Vring Vidor para lucimiento de Karen Morley, Jon Keene y Bárbara Poppel en primera línea. Recomendamos a nuestros lectores no dejen de ver esta hermosa película que lleva por título «El pan nuestro de cada día», seguros de que satisfaga las mayores exigencias, pues se trata de una gran obra del séptimo arte. TEATRO PRINCIPAL Esta noche la excelente compañía del Circuito, pondrá en escena la agradabilísima comedia «Madre Alegria» y el diálogo «Lectura y escritura», dejándose para mañana el estreno de «¡Cataplúm! o el hombre que no creía en los milagros», último gran éxito del celebrado autor don Pedro Muñoz Seca.

(1) Leída por su autor en la fiesta que el día de San Atilano celebraron los zamoranos residentes en Valladolid.

Información local y provincial

Libros y periódicos "MARRUECOS"

V. Tomás Pérez, intendente mercantil, ha escrito una obra de amena lectura, que hace tiempo deseaba la biblioteca de quien se siente interesado por ese norte africano que significa, después de la valiosa conquista, 170.000 pesetas de nuestro erario y una vida española por cada uno de sus 23.000 kilómetros cuadrados.

Y no se trata como a primera vista pueda parecer por la profesión de su autor, de un caos numérico-estadístico sino de 200 páginas, editadas con sabida esplendidez por "Bosch", dedicadas a todo el Imperio marroquí, con natural preferencia para la zona española. que nos refiere con lucidos atisbos psicológicos, expresivas descripciones y evocaciones poéticas, todos los aspectos de tan próximo e ignorado país.

Transmite su lectura gran simpatía hacia el árabe urbano, que es noble, pulcro, inteligente y religioso hasta el fanatismo—porque sabe que sin religión, sin fe, sin la esperanza en lo perdurable no puede subsistir un pueblo—y por los serfaldies, que nacen, viven y mueren añorando la España de sus abuelos. Es muy ameno el capítulo de religiones, con sus ritos "malakitas", sus morabitos, "kubba" y santones; con sus "habbu" o instituciones patrimoniales, benéfico-docentes que pueden ser ejemplo en los países más avanzados.

El cuadro económico resulta completo y nos dice hasta que punto es Marruecos prolongación de nuestro mediodía, por tener sus minas, su tierra, su clima y, por tanto, idénticos bosques de naranjos y olivos; y nos muestra un artesanía pintoresca, que se detuvo en el siglo XV, y sigue fabricando en talleres familiares vistosos tapices, alegres tejidos y sedas finas, aunque los sucedáneos japoneses no admitan competencia en los mercados...

Un valioso índice alfabético corona la obra.

Bibliófilo.

Bachillerato e ingreso en Universidad

Preparación y textos en el "INSTITUTO REUS", PRECIADOS 23 MADRID.

INTERESANTES FOTOGRAFÍAS

Hemos tenido oportunidad de ver las interesantísimas colecciones de fotografías que la casa MARTINI & ROSSI regala en sus nuevos botellines de vermouthe "tapón rojo" que despertarán, sin duda alguna, una gran curiosidad entre el público. Abarca todos los gustos, todas las edades, todas las culturas, interesando por lo tanto, a todas las clases sociales.

La circunstancia de hallar debajo de la etiqueta de todos botellines un obsequio, hace aumentar aún más el incentivo para su consumo.

También hemos visto los vales conjeables por billetes de Banco desde 25 a 1000 pesetas y ya imaginamos el sobresalto y alegría que han de producir a los favorecidos por alguno de ellos.

Es elogiable en todo, sentidas la propaganda lanzada por "Vermouthe Martini & Rossi", por cuanto además de significar un fino obsequio para sus numerosos favorecidos, resuelve un problema de grande interés para el consumidor, pues, siendo preciso destruir la etiqueta para retirar el obsequio resulta prácticamente imposible el relleno de aquellos botellines.

No dudamos que el público acogerá con entusiasmo esta nueva modalidad de obsequio premiando a su vez la constante modernización publicitaria de tan prestigiosa firma.

De la Comisaría

Ha sido denunciado al señor juez municipal, Eustasio Herrero Cadier, por maltratar a su esposa e hijos.

El día en la Audiencia

JUICIO POR JURADOS

Señalamiento para el lunes

Sumario número 19 del Juzgado de Instrucción de Toro, rollo 174 del año actual. Delito, homicidio. Procesado, Martín Fernández del Río. Acusador privado, don Alejandro López Berrocoso. Defensor don Agustín González. Procuradores, don Agripino González Queipo y don José Pérez-Cardenal. Testigos, 28.

Nosotros que nos debemos al público, nos consideramos obligados al estudio de las modas.

Actualmente tenemos acabadas de recibir las innovaciones más distinguidas de géneros para OTOÑO-INVIERNO.

Podemos asegurar que visitándonos tendrán al alcance de su mano todos los detalles precisos para bien vestir.

Abrigos-Lanas-Sedas-Punto

SASTRERIA a medida

Casa REDONDO

Justo García Casado

Joven herido al caer de una bicicleta

Comunican de Moraleja del Vino que en el día de ayer cuando una pareja de la Guardia civil efectuaba servicio por la carretera de Zamora-Cañizal, en el kilómetro 7600 fue encontrado tendido en el suelo el joven Lázaro Alonso de las Heras, de trece años de edad, el cual cuando marchaba montado sobre una bicicleta, sufrió una caída, recibiendo un fuerte golpe.

En el accidente, Lázaro Alonso resultó con varias lesiones por las que arrojaba abundante cantidad de sangre. Fue asistido por el médico del pueblo.

Por su resistencia y elasticidad, es durable para toda la vida el **SOMMIER FUNCIA** FERRETERIA San Torcuato, 13

La fiesta de la Raza

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de la Raza, en los centros públicos, ha ondeado el pabellón nacional, y en las oficinas, ha sido día de asueto.

Por la tarde, el comercio ha cerrado sus puertas.

LA LOTERIA

Un pellizco de la Fortuna

Se jugó ayer la Lotería de la Cruz Roja, y entre los premios figura uno de 15.000 pesetas en Zamora.

La Administración afortunada, ha sido el número 2, de Baldomero García, y los favorecidos, han sido en su mayor parte, los amigos de la casa: Los señores Gobernador civil, Idoyaga, Llorente, Calamita, Rodríguez Lorenzo, etc.

De los otros afortunados, hasta la fecha, solo sabemos de un guardia civil que creemos se llama José González García, al que le corresponden mil quinientas pesetas.

Eso se llama ser buen amigo. Porque no nos cabe la menor duda de que Baldomero, que estaba en el secreto del número que había de salir premiado lo repartió entre los amigos...

Que se repita la suerte.

El mercado mensual

En la explanada de la Plaza de Toros, se ha celebrado hoy el mercado mensual de ganado.

El ferrial, se vio muy concurrido, habiéndose efectuado gran número de ventas, tanto en ganado vacuno como el de cerda.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Relación de recibos y facturas.
3. Relación valorada de parvas de abonos procedentes de la limpieza pública.
4. Solicitud de don Tomás de las Heras, sobre acometida al alcantarillado en Puebla de la Feria número 14.
5. Idem de don Lázaro Almena sobre colocación de lápida en sepultura. Cementerio.
6. Idem de don Luis Ballesteros, sobre pintura mirador en San Torcuato 11.
7. Idem de don Matías Rosado, sobre revoco fachada en 83 Carretera de la Hiniesta.
8. Idem de don Jesús Lorenzo, sobre idem idem en número 83 calle de la Virgen.
9. Idem de don Pedro García, sobre idem idem en número 4 de la Plaza de Santiago Alba.
10. Idem de viuda de Manuel Rodríguez, sobre idem idem en número 10 Carretera de la Estación.
11. Idem de don Pascual G. Conde, sobre descegamiento huecos y revoco de fachada en número 45 de Sancho IV.
12. Idem de don Francisco Martínez, sobre construcción de edificio para la Compañía Telefónica Nacional de España, en calle Benavente 5.
13. Relación de multas realizadas en los meses de agosto y septiembre.
14. Instancia de don Pablo Fábregas, en petición de sepultura en propiedad.
15. Instancia del Club Velocídico de Zamora, interesando subvención para el Campeonato Ciclista de Zamora.
16. (Sobre la mesa) Informe del señor Oficial Letrado, en escrito de propietarios y vecinos, interesando reposición de acuerdo de este Ayuntamiento, por el que se autorizó a don José Martín Gato construcción de casa en calle de Fabriciano Cid.

Escuela Normal del Magisterio

Cursillo especial de selección para ingreso en el Magisterio.

Lista de los cursillistas aprobados en el segundo ejercicio:

ALUMNAS
Maximina Andrés Alonso.
Carlota Debesa y Lera.
Araceli Martín Calvo.
María del Carmen Inés Puente Santiago.
Isabel Esperanza Vázquez Román.
Jacoba Avedillo Escudero.
Lidia Mrcos Allende.
Restituta García García.
Aurelia López Gago.
María Villarejo Carnero.
María Magdalena Hernández Se guardado.

María de la Purificación Garrote Chicote.

Antonia Fidalgo Revellado.
Flora González de la Canóniga.
María Concha Nuevo García.
Dionisia Matilla Pérez.
María de la Consolación de la Torre.

María de la Fuente Escalero.
Francisca Molinero Martín.
María Mercedes Domínguez Calvo.

María Monserrat Seco Zabala.
Baudilia Villalobos de Paz.
María Colino Autillo.
María de los Dolores G. Tejero Bedate.

Segunda Isabel Herrero de la Fuente.

Benjita González González.
Josefa Rodríguez Rodríguez.
Emilia Rubio Lozano.

ALUMNOS
Ramiro Malillos Castaño.
Ubaldo Boyano Fernández.
Juan José Chicote Formariz.

Fructuoso Durán Angoso.

Elias Plaza Rodríguez.
Manuel García Rivas.
Emiliano Matilla Domínguez.
Fabriciano Sastre Marín.
Ricardo A. Pérez Blanco.
Desiderio M. Martín Flórez.
Domingo Vara Finez.
Pedro Martín Prieto.
Enrique Corralo Amigo.
Manuel Garrote Santiago.
José Izquierdo Izquierdo.
Fernando Vicente Andrés.
Constantino González Sandín.
Pedro Moralejo Panero.
Daniel Pérez Bruña.
Manuel Martín Morán.
Angel Zurrón García.
Miguel Fontanillo Dodellino.
José Fernández Fernández.
Angel Merillas Fernández.
Andrés Vara Ramos.
Agapito García Alvarez.

NOTAS. 1.ª Se advierte que la colocación en la lista no obedece al orden de méritos y sí al de solicitud. 2.ª El acta con la puntuación de cada cursillista se halla archivada, habiéndose remitido una copia a la Dirección General de Primera Enseñanza.

De Días

Hoy han celebrado su fiesta onomástica, las bellas y distinguidas señoritas Pilarín Rodríguez Lorenzo y Pilarín Crespo H. de Medina, que con este motivo han recibido infinidad de felicitaciones de sus amistades, a las que han obsequiado con esplendidez.

Para bicicletas

Parches "SAMI"

OBSEQUIO DE 50 BICICLETAS

que hace el acreditado papel de fumar ZIG-ZAG

Finalizado el concurso y hecho el escrutinio con toda rigurosidad, ha correspondido la bicicleta adjudicada a la PROVINCIA DE ZAMORA a Don Emiliano Barrero, de Benavente, que ha remitido 2.070 cubiertas.

Siga fumando el inmejorable papel ZIG-ZAG, y guardando cabezas de Zuavo para el próximo sensacional concurso.

Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión

Texto refundido de la legislación sobre Jurados mixtos

(Publicado en la «Gaceta de Madrid» del día 1.º de Septiembre de 1935)

(Continuación)
incumplimiento que observaren de las leyes sociales.

Quinta. Formar los censos y mantener las relaciones precisas con el Servicio de Oficinas de Colocación.

Sexta. Proponer al Gobierno las medidas de orden técnico y profesional que se consideren necesarias para la vida y el desarrollo de su profesión.

Séptima. Realizar cualquiera otra función social que redunde en beneficio del oficio o trabajo que represente.

Art. 29. Aparte de las funciones señaladas en la regla tercera del artículo anterior, los Jurados mixtos podrán intervenir en las diferencias entre patronos y obreros en materias en que no aparezca determinada estrictamente su competencia, si patronos y obreros se someten de un modo expreso a su resolución arbitral.

Art. 30. Quedan exceptuadas de la competencia de los Jurados mixtos las cuestiones a que se refiere el artículo III de esta ley y aquellas en que sean parte interesada los Directivos y Gerentes de Empresas y, en general, los Apoderados generales; o factores mercantiles con arreglo al Código de Comercio.

VI
De los Jurados mixtos menores
Art. 31. Cuando en la jurisdicción de un Jurado mixto se estime necesario por el Ministerio de Trabajo o lo soliciten los elementos interesados, siempre que el organismo haya de tener jurisdicción sobre más de 500 obreros industriales o agrícolas, podrán crearse Jurados mixtos menores, en la forma y con las atribuciones que a continuación se expresan:

Estos Jurados se elegirán por las Asociaciones profesionales y obreras de la localidad, en la forma preceptuada para los Jurados mixtos, y se compondrán de dos o tres Vocales patronos e igual número de obreros, que designarán de común acuerdo el Presidente y el Vicepresidente.

En caso de que no se pongan de acuerdo ambas representaciones para la designación del Presidente y Vicepresidente, los nombrará el Ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión. Este designará siempre al Secretario.

Art. 32. Serán atribuciones de estos Jurados mixtos menores:

a) Informar al Jurado mixto de su región sobre las condiciones de la reglamentación del trabajo, proponiendo las normas que estime más adecuadas.
b) Aplicar, bajo la vigilancia del Jurado mixto, las bases de trabajo aprobadas por éste, e inspeccionar el cumplimiento de los acuerdos del Jurado, así como el de los contratos individuales o colectivos que habrán de ajustarse, por lo menos, a las bases mínimas adoptadas por el Jurado.

c) Ejercer por delegación del Jurado mixto todas aquellas funciones que por éste se le encomienden y contribuyan a facilitar su labor por la mejora de las condiciones de trabajo y las buenas relaciones entre patronos y obreros.

VII
Del funcionamiento de los Jurados mixtos de Trabajo

Art. 33. Todos los acuerdos de los Jurados mixtos de Trabajo, bien actúen como tales o por medio de Secciones autónomas, serán tomados por mayoría absoluta de patronos y obreros en las sesiones (Continuará)

A precios ridículos

Puede Vd. adquirir toda su ropa para el INVIERNO

Los gabanes más bonitos y más baratos.

Cueros, Impermeables, Gabardinas

Ropa interior de las mejores marcas.

Sombreros última novedad

Garantizamos a usted un ahorro de VEINTICINCO CENTIMOS en cada peseta que invierta en estos géneros.

Regalamos inmensa cantidad de ropa para niños.

Acuda usted al

Bazar J Sección de Confecciones

San Torcuato, 20

Telefono 139.

POR TELEFONO Y RADIO

Se asegura que los abisinios han reconquistado Adua, matando dos mil italianos

El conflicto italo-abisinio

Ginebra.—La pequeña Comisión constituida para coordinar sanciones ha decidido recomendar el levantamiento inmediato del embargo de armas a favor de Etiopía y también interesar la aplicación mundial de un embargo sobre la exportación de armas a Italia...

Se asegura que los abisinios han reconquistado Adua, matando 2.000 italianos

Londres.—Todos los periódicos de esta tarde publican con grandes titulares la noticia de la matanza de 2.500 italianos en Adua y de la reconquista de esta plaza por las tropas del ras Seyun. Es la segunda vez que esta información aparece en los periódicos de Londres como transmitida por los representantes de las Agencias inglesas en Addis Abeba...

La Legación de Abisinia en Londres dice que ha recibido la noticia de fuente autorizada; pero los representantes italianos la consideran fantástica.

El ataque etíope a Adua : : : Addis Abeba.—Durante la noche última se ha repetido el ataque etíope a Adua. El ataque comenzó a las ocho de la noche, entablándose una furiosa lucha en el ala derecha del Ejército italiano...

La Legación etíope en Londres da detalles del número de muertos.—La Legación etíope en Londres confirma la noticia de un violento combate en las cercanías de Adua. Agrega que ha recibido un telegrama oficial en el que anuncia que el número de bajas italianas es de 2.000.

Ha sido una sorpresa nocturna.—Addis Abeba.—Parece que las fuerzas italianas han tenido muchas bajas en el combate habido en Adua. Informes abisinios dicen que el Ejército etíope ha cogido numerosos prisioneros y miles de fusiles, ametralladoras, artillería ligera, etc.

Más de cincuenta soldados eritreos se han pasado con armas al Ejército abisinio. Se estima que el éxito del ataque abisinio se ha debido a que se realizó por sorpresa y aprovechando la oscuridad de la noche y además que el Ejército italiano no esperaba esta ofensiva, que ha dirigido ras Seyun.

Según Roma, dos jefes abisinios se han entregado con sus soldados a los italianos : : : Roma.—A la hora de la puesta del sol, el dejad Aile Selassie Gubsa, jefe de la vasta región del Tigré, se presentó a una avanzada italiana y se entregó con sus hombres, elevándose el número de estos a varios millares. El dejad Kassa Araia también se ha entregado a los italianos.

El avance italiano sobre Axum.—Roma.—Un portavoz oficial ha manifestado que la toma de Axum progresa sin cesar y el avance se hace con todo cuidado con el deliberado intento de no causar daños a las iglesias u otros tesoros sagrados de la Ciudad Santa Etíope. Este portavoz ha calificado de ridículas las informaciones referentes a que las tropas indígenas italianas desertasen a Etiopía.

Axum virtualmente rodeado : : : Roma.—Oficialmente se ha anunciado que las tropas italianas han rodeado virtualmente Axum.

La marcha a Abisinia del Mariscal Badoglio no es para reemplazar al general Di Bono : : : : : Roma.—La marcha a África del mariscal Pietro Badoglio, jefe del Estado Mayor Italiano, se considera como prueba, primero, de que el Gobierno concede la mayor importancia a la continuación de las operaciones en Abisinia; segundo, de que considera poco probable la amenaza de un conflicto en Europa.

La visita del mariscal Badoglio, jefe del Estado Mayor, no tiene otro objeto según un portavoz, que la de familiarizarse con la envergadura de las operaciones militares y no para reemplazar al general Di Bono.

Mussolini llama a filas a soldados y suboficiales de las quintas del 27, del 29 y del 31 al 33 : : : : : Roma.—El "Diario Militar Oficial" publica un decreto de movilización para los soldados de la quinta de 1933 que hayan servido menos de tres meses.

También llama a filas a los suboficiales y soldados de caballería de la quinta de 1927, así como a una parte de los soldados de la quinta del 29 que hayan estado en los regimientos de automóviles.

Finalmente, se llama a los soldados de Intendencia de las quintas del 31 al 33.

El conde Vinci, pide ser recibido por el Negus.—Una gran batalla : : : : : Addis Abeba.—El ministro de Italia, conde de Vinci, ha pedido ser recibido por el Negus, en audiencia. Se ignoran los motivos de esta gestión, pero se presume que el emperador se negará.

En los círculos diplomáticos, se cree saber que se ha entablado una gran batalla en el frente septentrional. No se tiene ningún informe preciso.

La nota del Gobierno Abisinio, retirando el "placet" al conde de Vinci : : : : : Addis Abeba.—El departamento de Negocios Extranjeros, ha entregado al conde Vinci, ministro de Italia una nota retirándole el "placet".

Este terminará hoy sábado a las once de la mañana.

El Gobierno abisinio declara en esta nota: "Teniendo en cuenta la apertura de las hostilidades y la invasión de las tropas italianas; teniendo en cuenta el hecho de que la promesa de no servir de la estación de T. S. H. de la Legación no ha sido cumplida, el Gobierno abisinio se ve obligado a considerar la misión del ministro de Italia como terminada."

De orden del emperador invito a vuestra excelencia a salir con todo el personal de la legación en el más breve plazo del territorio abisinio. Las medidas de seguridad para el viaje a la frontera por ferrocarril Addis Abeba-Djibuti, ya han sido adoptadas.

El conde Vinci ha protestado de clarando que no se había servido de la estación de T. S. H., ha tomado nota del retiro del "placet" y ha anunciado que el personal de la Legación saldrá de Addis Abeba el sábado por la mañana, pero que él, personalmente, se nega a salir antes de la llegada a Addis Abeba del agente comercial. Sin embargo, el Negus no ha aceptado que el ministro de Italia permanezca en Addis Abeba.

Las sanciones contra Italia

La proposición inglesa : : : Ginebra.—A las cuatro se reunió el pequeño Comité.

El señor Eden, ha propuesto las medidas de embargo que han recibido el apoyo unánime de las otras potencias, a la cabeza de las cuales se encuentra Francia.

El subcomité ha acordado proponer lo siguiente: Primero. Levantamiento inmediato del embargo de las armas y material de guerra destinado a Abisinia.

Segundo. Declarar o mantener el embargo sobre las armas destinadas a Italia y a sus colonias.

Tercero. Adoptar para la designación de estas armas y material de guerra la lista publicada por el presidente Roosevelt y completarla ulteriormente.

Estos acuerdos serán incluidos en una proposición que se someterá a la Comisión de Coordinación que entiende en la aplicación de sanciones.

Se sabe de fuente fidedigna, que la primera actuación de Inglaterra será proponer que todos los miembros de la Sociedad de Naciones, declaren el "boicot" contra las exportaciones italianas y se nieguen a la concesión de créditos o préstamos a Italia.

También se sabe que Eden dijo a los delegados que si otra potencia propone que los miembros de la Sociedad de Naciones retiren sus representantes diplomáticos en Roma, Inglaterra apoyará tal medida.

El delegado italiano, barón de Aloisi, ha marchado a Roma. Sánchez ORTIZ.

Un atraco en Gaba (Barcelona)

Ayer por la mañana dos empleados de la fundición de Radiadores Roca, fueron a la sucursal del Banco de Vizcaya, acompañados de un guardia civil.

Poco antes de llegar a la fábrica, de regreso del Banco, les salieron al paso seis individuos, quienes pistola en mano les exigieron la entrega del dinero.

Dos de los atracadores, maniataron al guardia civil, al que previamente desarmaron y entre tanto los restantes se apoderaron de las 40.000 pesetas, que condujeron a un taxi de la matrícula de Barcelona, que se hallaba parado en la rambla de la referida población.

Una vez en el coche, todos los pistoleros huyeron velozmente con dirección a la carretera de Begas. Antes de desaparecer, hicieron varios disparos, sin duda, para atemorizar a los despojados y evitar que los persiguieran.

Desatado el Guardia civil, éste, en unión de varios agentes de la autoridad y algunos vecinos, salieron en persecución de los atracadores, utilizando diversos automóviles.

Al llegar a Begas, encontraron abandonado el automóvil en que habían huido los atracadores, en cuyo interior había varios saquitos que contenían aproximadamente cinco mil pesetas en plata.

Un vecino de Begas telefonó a la Jefatura de Policía de Barcelona, informando de lo que ocurría y desde este centro salieron una camioneta de guardias de Asalto y agentes de Vigilancia, que desde el primer momento marcharon tras los fugitivos que se habían internado en la montaña, sosteniendo con ellos un nutrido tiroteo, del que no se produjeron bajas, por fortuna.

A primera hora de la tarde, se ha sabido que han sido ya detenidos tres de los atracadores y se confía en capturar a los restantes, que se encuentran cercados.

También se afirma que la mayor parte del dinero se ha recuperado, faltando únicamente por rescatar unas 6.000 pesetas.

Parece que los atracadores fueron vistos en un bar situado frente al edificio que ocupa el Banco, esperando, sin duda, la salida de sus víctimas con el dinero.

La fuerza pública, no ha condescendido a detener a los atracadores : : : : : Barcelona.—En relación con el atraco registrado ayer mañana en Gaba, podemos añadir que a las cuatro de la tarde, después de una minuciosa batida por las montañas cercanas a Begas, donde se suponía que se habían refugiado los atracadores, han regresado a Barcelona los agentes y fuerzas de Asalto que le perseguían.

El resultado de estas pesquisas, ha sido, según se nos ha dicho, el hallazgo del dinero que en su huida se habían llevado los atracadores.

La Guardia civil ha quedado vigilando aquellos alrededores, donde se supone que están ocultos los malhechores.

Como se ha dicho, la Guardia civil ha practicado tres detenciones pero hasta el momento no ha sido posible probar la participación de ellos en el atraco.

El dinero robado ha sido hallado en dos sacos que contenían 39.494 pesetas. Estos sacos se hallaban escondidos en un terreno situado a poco más de un kilómetro de Gaba.

El hallazgo se debe a que un chico que se hallaba subido a un árbol vio que los atracadores cuando escondían el dinero.

Según se nos ha manifestado oficialmente, dentro del taxi que utilizaron los atracadores, no se ha encontrado cantidad alguna. Sánchez ORTIZ.

El desfile militar con motivo de la fiesta de la Raza. Presenciaron el desfile S. E. el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora y el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, a los que acompañaban otros miembros del Gobierno y las autoridades.

El Presidente de la República y el ministro de la Guerra, pasaron revista a las tropas iniciándose después el desfile de ocho mil hombres de las distintas Armas.

Durante el desfile evolucionaron por encima del Paseo de la Castellana, dos escuadrillas de aviación.

El desfile resultó muy brillante. LOS PRESUPUESTOS DE TRABAJO : : : : : El ministro de Justicia y Trabajo señor Salmon, al recibir hoy a los periodistas nos dijo que en fecha breve, entregará al jefe del Gobierno y ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, los presupuestos de su departamento.

En los gastos generales, dijo el señor Salmon que había introducido una baja de diez millones de pesetas, pero que para los gastos especiales tendrá que pedir la cantidad que sea necesaria para hacer frente a las atenciones de Sanidad y de la Dirección General de Prisiones.

DEL EXTRANJERO CRISIS EN VARSOVIA : : : Noticias recibidas de Varsovia, dan cuenta de que ha dimitido el Gobierno en pleno.

La crisis planteada en los momentos actuales, se cree que tiene verdadera importancia.

LA BODA DEL INFANTE Noticias recibidas de Roma, dan cuenta de que esta mañana, se ha celebrado en la Basílica de Los Angeles, la boda del ex infante don Juan, con la princesa doña María de las Mercedes.

A la ceremonia no asistió la ex reina doña Victoria Eugenia de Battenberg, madre del novio.

En cambio concurren unos seis mil aristócratas españoles. Sánchez Ortiz.

La reconquista de Adua por los etíopes Se confirma la noticia Estas noticias de la reconquista de Adua, proceden de una información que con carácter oficial circula por Addis Abeba, confirmada por las autoridades etíopes.

LA SITUACION DEL MINISTRO ITALIANO EN ADDIS ABABA EL CONDE DE VINCI, SE FORTIFICA EN LA EMBAJADA : : : : : Nuevas noticias recibidas de Addis Abeba informan de que el embajador de Italia en aquella ciudad, se ha fortificado en los sótanos de la Legación donde incluso ha levantado barricadas.

Un alto funcionario etíope le ha visitado para intentar disuadirle de su actitud, rogándole que inmediatamente abandone el territorio etíope, rodeado de toda suerte de garantías.

En vista de la negativa del Conde de Vinci, este será expulsado por la fuerza tan pronto como a las once de la mañana de hoy, sábado expira la inmunidad que por su cargo goza en el país que ha sido agredido por Italia.

Sánchez ORTIZ. IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Muere la esposa de Largo C.

Madrid.—Ayer tarde falleció en el sanatorio de la Mutualidad Obrera, donde había sufrido una delicada operación quirúrgica, en el higado, la esposa del señor Largo Caballero.

En el momento de ocurrir el fallecimiento se hallaban en el citado sanatorio todos los familiares de la finada.

El entierro se verificará hoy, a las dos de la tarde.

La restauración monárquica en Grecia

Madrid 12, (9'30 m.) Normalidad en Atenas : : : Atenas.—La capital presenta un aspecto absolutamente normal. Las manifestaciones organizadas por los monárquicos se han celebrado sin que ocurrieran incidentes.

Entusiasmo en Atenas : : : Atenas.—Durante la sesión de la Asamblea nacional, una enorme muchedumbre se agolpaba ante el Parlamento. Cuando el resultado fue conocido, el entusiasmo se desbordó, siendo compartido por el Ejército y los monárquicos. Hasta ahora no se señalan incidentes.

Reunión del Consejo : : : Belgrado.—Comunican de Atenas que ayer mañana se reunió el Consejo, bajo la presidencia de Condilly, acordando dirigir una proclama al pueblo heleno y otra a la población de Creta, haciendo un llamamiento a su patriotismo.

Condilly, y Teotokis, visitaron al presidente de la República, Zaimis para darle las gracias por los servicios prestados.

ULTIMA HORA Madrid 12, (3 1.)

LA FIESTA DE LA RAZA : Hoy a las diez y media de la mañana se ha celebrado en Madrid, la fiesta de la Raza, ante el monumento a Cristóbal Colón, en el Paseo de la Castellana.

Asistieron las autoridades locales presididas por el alcalde, el Cuerpo Diplomático y el introductor de Embajadores, señor López Bago.

Este año le correspondió hacer la ofrenda de la Placa al Embajador de la República de San Salvador, que pronunció un discurso de muy elevados tonos patrióticos y de elogio del gran navegante, proveyendo después al descubrimiento de la lápida.

Le contestó el alcalde de Madrid señor Salazar Alonso, cuyo discurso fue muy elogiado.

Dijo el alcalde que las banderas de las Repúblicas Hispano-americanas, que le rodeaban, significaban el amor cordial que existe en todos los pueblos hispanos hacia la madre España, que siempre correspondía como todas las madres con el mas desinteresado y mas intenso amor.

DESFILE MILITAR : : : A las once de la mañana, se celebró en el Paseo de la Castellana, el desfile militar con motivo de la fiesta de la Raza.

Presenciaron el desfile S. E. el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora y el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, a los que acompañaban otros miembros del Gobierno y las autoridades.

El Presidente de la República y el ministro de la Guerra, pasaron revista a las tropas iniciándose después el desfile de ocho mil hombres de las distintas Armas.

Durante el desfile evolucionaron por encima del Paseo de la Castellana, dos escuadrillas de aviación.

El desfile resultó muy brillante. LOS PRESUPUESTOS DE TRABAJO : : : : : El ministro de Justicia y Trabajo señor Salmon, al recibir hoy a los periodistas nos dijo que en fecha breve, entregará al jefe del Gobierno y ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, los presupuestos de su departamento.

En los gastos generales, dijo el señor Salmon que había introducido una baja de diez millones de pesetas, pero que para los gastos especiales tendrá que pedir la cantidad que sea necesaria para hacer frente a las atenciones de Sanidad y de la Dirección General de Prisiones.

DEL EXTRANJERO CRISIS EN VARSOVIA : : : Noticias recibidas de Varsovia, dan cuenta de que ha dimitido el Gobierno en pleno.

La crisis planteada en los momentos actuales, se cree que tiene verdadera importancia.

LA BODA DEL INFANTE Noticias recibidas de Roma, dan cuenta de que esta mañana, se ha celebrado en la Basílica de Los Angeles, la boda del ex infante don Juan, con la princesa doña María de las Mercedes.

A la ceremonia no asistió la ex reina doña Victoria Eugenia de Battenberg, madre del novio.

En cambio concurren unos seis mil aristócratas españoles. Sánchez Ortiz.

La reconquista de Adua por los etíopes Se confirma la noticia Estas noticias de la reconquista de Adua, proceden de una información que con carácter oficial circula por Addis Abeba, confirmada por las autoridades etíopes.

LA SITUACION DEL MINISTRO ITALIANO EN ADDIS ABABA EL CONDE DE VINCI, SE FORTIFICA EN LA EMBAJADA : : : : : Nuevas noticias recibidas de Addis Abeba informan de que el embajador de Italia en aquella ciudad, se ha fortificado en los sótanos de la Legación donde incluso ha levantado barricadas.

¡Invierno...! ¡Invierno...!

Hay que prevenirse

Los Grandes "ALMACENES SANTA CLARA" están dispuestos esta temporada a surtir de MANTAS a ZAMORA y su provincia

MANTAS caja, gran tamaño, inmejorable calidad, preciosos dibujos, al precio único de 20 pías.

Visite nuestra magnífica exposición del Domingo

Nota: El adquirir una manta de menos costo, supone tirar el dinero puesto que no les dan ni calidad ni tamaño.

SOMMER FUNCIA
Hoteles, Fondes, Colegios. Si desean un Sommier de calidad y económico, COMPREN SOMMER FUNCIA

Sección de Anuncios Económicos

Siguen los triunfos de las bicicletas B. H.

En la primera Vuelta Ciclista a la provincia de Zamora, nuevamente han triunfado las BICICLETAS B. H. de fabricación nacional, siendo este EQUIPO el más destacado de todos por estar compuesto de CINCO corredores y luchar contra los 15 y 17 corredores que presentaron los demás Equipos, adjudicándose en la clasificación general la BICICLETA SUPER B. H. número 27.048 B. montada por

Isidro López, de Salamanca, el Tercer premio de 200 pesetas

También triunfaron en las seis vueltas a la Circunvalación de Zamora, en la que lograron la siguiente clasificación:

- Primero: Luis Moneo, de Zamora, sobre B. H.
Segundo: Pedro Crespo, de Zamora, sobre B. H.

Resultando con estas grandes pruebas que las Bicicletas B. H. y SUPER B. H. son las mejores por su gran resistencia y velocidad.

Compre usted bicicletas B. H. y SUPER B. H.

Unico vendedor exclusivo para Zamora y su provincia:

"LA LLAVE" Almacén de Hierros y Ferretería

Ricgo, núm. 34.

Teléfono 224 X

ZAMORA

SE ARRIENDA UNA HUERTA al pago del valle de "Arenales" titulada "La Postrera" de cabida de ocho fanegas.

Tiene para servicio de la huerta una casa de planta baja con varias habitaciones y corral, pozo con noria y buchina en buen estado de funcionamiento

Para tratar con don José María Calonge López, procurador, San Andrés, 9.

Para los productores y exportadores de vinos

No olvidéis que en los grandes Centros de Viticultura, en igual cosecha, su producción es considerablemente mayor que la nuestra.

¿Por qué no desecháis el sistema rutinario y antiguo si os exponéis a perder la cosecha?

¿Por qué no separais lo blanco de lo tinto, para cuadruplicar en valor y obtener vinos de las mejores marcas?

¿Por qué no presentáis un tipo fijo y buen paladar para su buena conservación?

La Enología Española garantiza con su información, único sistema muy práctico, sencillo de elaboración y conservación.

Para asegurar la venta de toda clase de vinos y fabricación, consultar en la Administración de **HERALDO DE ZAMORA**

SE COMPRAN VINOS DE TODAS LAS CLASES

F. GAMAZO Especialista en enfermedades de la Infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo
San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

HERNIADO

Hasta que no haya probado el REDUCTIVO HERNIAL VIVES no podrá decir que lleva el aparato más perfecto, cómodo y eficaz para la verdadera contención y curación de su hernia. No se deje EXPLOTAR. Por CINCUENTA pesetas puede adquirir uno de los mejores, con la máxima garantía de treinta días prueba. ULTIMA CREACION DE LA CASA VIVES. Ramba del Centro, núm. 12, principal. Teléfono 22515. BARCELONA.

Pida Folleto y una demostración gratis a nuestro Agente en ZAMORA D. EZEQUIAS RIVERA GARCIA. Practicante. Balboraiz, 62, Pral.

Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas

DE **Gregorio Diez**

Obispo Nieto, núm. 8, (San Lázaro)

CAMAS - CAMAS

Precios increíbles, las camas de 400 pesetas, hoy a 200 pesetas. Cama de matrimonio a 25 duros, toda niquelada y con somier de hierro.

¡Visiten esta Casa, sus precios no tienen competencia!

Depósito y venta de los Somiers Numancia, Láminas de Acero y Americanos, (únicos garantizados por diez años).

Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas

SE TRASPASA Tienda de comestibles, en sitio céntrico y bien acreditada. Razón en esta Administración.

DISCOS NUEVOS a nuevos precios

¡Ay Maricruz!

¡María de la O!

¡La Cucarachal

¡María Magdalena!

Bazar J San Torcuato, 20 Zamora

¿Desea V. dormir bien? Tenga en su cama un **SOMMIER FUNCIA** FERRETERIA. San Torcuato, 13

COCINERA Se necesita, edad de 30 a 40 años bien informada y retribuida, razón en esta administración.

VENTA DE CASA Se vende la casa número 22 de la calle Vistillas Altas (San Lázaro). Para informes en la misma.

Dr. Ruiz de la Cuesta (Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA Garganta, nariz, oídos Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Sta. Clara, 20 enf. - Tel. 303 (Frente al Banco España)

¿Quiere Ud. ir vestido elegantemente? Visite la antigua y acreditada **SASTRERIA** de **CLAUDIO RODRIGUEZ** Plaza Mayor, 30 y 31, Zamora

...Pues se han recibido infinidad de géneros para la presente temporada.

AVISO El número del teléfono para pedir Cerveza MAHOU, es el 87.

ANDREA ROMAN Modista Precios económicos. Se enseña el corte Plaza de Galán y García Hernández, 9, duplicado. Zamora.

SE VENDE Un molino pro-indiviso, compuesto de cuatro pares de piedras para agua y dos pares para motor, con instalación a turbina para luz, todo funcionando en perfectas condiciones, inmejorable tanto para maquilero o fábrica, en el pueblo de Maire de Castroponce: Para tratar en el mismo molino.

T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid Especialista en **ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS** Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Mutualidad General Agro-Pecuaria Filial de la Asociación General de Ganaderos de España

Seguros contra accidentes de trabajo en la Agricultura y Ganadería en toda clase de transformación de productos de las mismas. Seguro de incendios de cosechas y edificios. Seguro contra el pedrisco.

Delegado en la provincia: **Angel Matellán Martín** Traviesa, núm. 2

ORBEA y siempre ORBEA

Triunfa definitivamente

en el

Campeonato de España

Ganador absoluto:

Cardona, sobre ORBEA

2.º Cañardo sobre ORBEA

¡ORBEA! Campeón de España!

Distribuidor exclusivo para toda la provincia:

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2,

ZAMORA

VENDO COCHE RENAULT Cuatro puertas, cerrado 8 H. P. recien ajustado, bien calzado y a toda prueba corriente de patente en el precio de 600 pesetas. Razón, taller de Julio Portos, Rta. 3a. teléfono 195 y 167-R.

F. LUELMO Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Vias Urinarias Ex alumno y ayudante del Dr. Barrio de Medina, de Madrid Tratamiento del cáncer y otras enfermedades de la piel por el Radium Calle Angel Galarza, 2 Zamora

¡¡Sepanlo todos!!

QUE SON PREFERIDAS POR EL PUBLICO EN GENERAL LAS PLANTAS, ARBOLES Y SEMILLAS DE TODAS LAS CLASES QUE VENDE LA

Viuda de Ezequiel Rodrigo DOCTOR CARRACIDO, 1 UNICA CASA REGISTRADA EN ZAMORA

Así como también los preciosos Jacintos, Narcisos, Tulipanes, Gla-



diel, y gran surtido en plantas y Palmeras recibidas de Holanda. No deje de hacernos sus pedidos y verá como es de su agrado todo cuanto nos pida, a esta casa.

CLINICA MEDICA de enfermedades de la Piel, Venéreas y vías urinarias **Antonio García Palacios** Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Antivenéreo Azua de Madrid Consulta de 12 a 2, y de 4 a 6 Fray Diego de Deza, 15 y 16, Zamora

Café-Bar Seisdedos

VARIETES

Conciertos TARDE y NOCHE CAFE EXPRESS y licores de todas marcas

No deje de visitar el BAR SEISDEDOS. Todos los días cambio de repertorio.

Plaza de San Miguel 9. Zamora

SUBASTA

El día 22 del próximo mes de octubre y hora de las doce se venderán en pública y extrajudicial subasta en la Notaría de don José de Prada, en donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, la casa número 22 de la calle de San Torcuato y la agregada número 3 de la calle de Santiago, de esta ciudad, formando hoy una sola finca perteneciente a la Fundación de don Sergio Hernández Alonso, con la rebaja del 25 por 100 de la tasación que sirvió de tipo para la primera subasta. Zamora a 9 de septiembre 1935. El patrono, **Agripino González.**

VENTA DE CASAS

Se vende una casa en la calle de Sancho IV, número 49, consta de planta baja y principal, con portal destinado para industria.

También se vende una casa en la calle de Sancho IV, número 29, consta de planta baja principal y corrales, puerta accesoria, nueva construcción.

Para tratar, **Quebrantahuesos**, número. 8.—Zamora

AMA DE CRIA

Soltera, se ofrece para criar. Dirigirse a Ventura Peñas, en V. llaveza del Agua.

Traspaso Bazar

Por no poderlo atender se traspasa el BAZAR de Baldomero García calle Santa Clara 21, Zamora. Informes en el mismo.

Alfredo Alonso Médico Tocólogo

Ha trasladado su domicilio y consulta

SEGUNDA AVENIDA (Tercer Hotel) Teléfono 21

SE ARRIENDA

Piso principal del Hotel Villa César, con jardín y huertas. Precio módico. Avenida de Victor Gallego número 15. Informes Santa Clara 18, principal.

El doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24 1.º, izquierda MADRID**

Consulta de tres a seis Teléfono 43.254 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días 12 y 13 de octubre.

DE MUCHO INTERES Es saber que a 10 minutos de la capital por carretera, se venden viñas en plena producción y terrenos para edificar. Informes en esta administración.

Saber apreciar es saber comprar, ciencia básica del que compra un **SOMMIER FUNCIA** FERRETERIA San Torcuato, 13

Cartelera de la Empresa "SANVICENTE"

Teatro Principal Hoy Sábado: Fiesta de la Raza Dos únicos días **COMPANIA DE COMEDIAS TITULAS DEL CIRCUITO**

"Empresas Reunidas" A las 7:15 y a las 10:30 Reposición de la comedia de enorme éxito

Madre alegría y estreno del tremendo de los Quinteros **Lectura y escritura** Interpretado por **Pepita Meliá y María Alcalde** Butaca 3 pesetas

Mañana Domingo: A las 4:30 y a las 7:15 y a las 10:30 Ultimo día de actuación **Gran ESTRENO de la comiquísima comedia de Muñoz Seca**

¡¡CATAPLUNII

«El hombre que no creía en los milagros» El resonante éxito actual del Teatro María Isabel en Madrid

Butaca 2:10 y 3 pts.

Nuevo Teatro Hoy Sábado: ¡¡Acontecimiento!! Estreno magno de «Artistas Asociados»

El pan nuestro de cada día Actual éxito en Madrid Butaca 1:60

Mañana Domingo: Monumental **ESPERANO «Ufa» 1935**

Una aventura nupcial Creación de Kate de Nagy y Lucien Baroux Butaca 1:60

Compañías Francesas

Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique Para BRASIL-PLATA

con escalas en Pernambuco y Bahía

6 de noviembre "KERGUELEN" Tercera clase. Ptas. 665/70.

6 de noviembre "MASSILIA" Tercera clase. Ptas. 737/70.

Cie. Generale Trasatlantique

Para la Habana y Versalles 10 octubre "MEXIQUE"

Tercera clase, a la Habana, Ptas. 664,25. Tercera clase, a Versalles, Ptas. 717/70.

Para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, Santiago de Cuba, Haití, CARUPANO, LA GUAYMA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA Y CRISTOBAL

12 de octubre "FLANDRE" Admitiendo carga y pasajeros en cámara.

Para más informes: Antonio Castañón Hijos.—Vigo. Luis Taboada, 1

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas (completamente desembolsado)

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos **FUNDADA EN 1864**

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros contra el robo y tumulto popular.

Subdirector en Zamora: **D. EMILIO PRIETO**

Manuel Morales y Romero-Girón

Director del Dispensario Antituberculoso Central de la Provincia de Zamora

Especialista en Pulmón y Corazón

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramos Carrión, 14, ZAMORA Teléfono núm. 267